

VENDER aparatos de RADIO sabe cualquiera,  
REPARARLOS... NO  
CASA PASTORA, cuenta con los conocimientos y medios necesarios para LA COMPLETA reparación de receptores y amplificadores de radio RAPIDAMENTE -Presupuestos gratis, garantía absoluta. INSPECCIONES DE APARATOS A DOMICILIO

SORIA AÑO IV. - LUNES 10 DE MAYO DE 1937. - NUM. 251

Crearemos una justicia y un derecho público sin los que la dignidad humana no sería posible **Generalísimo FRANCO**

## Dos ataques rojos rechazados durísimamente en el frente vasco

Prosigue nuestro avance y en el cabo Machichaco nos apoderamos de una batería

Al sur de Toledo el enemigo sufre un fortísimo castigo

Otro canallesco bombardeo de Córdoba por la criminal aviación roja

## EN LOS DEMAS FRENTEROS POCAS NOVEDADES QUE SEÑALAR

### Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo

Noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas de ayer, 9 de Mayo de 1937.

#### EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón. - Ligeros tiroteos en algunos sectores.

Frente de Vizcaya. - En la noche de ayer el enemigo acumuló varios batallones sobre el frente de Collubre y después de una intensa preparación de fuego de artillería intentó avanzar siendo duramente rechazado. Abandonó muchos muertos. El mal tiempo reinante ha dificultado el movimiento de las tropas que, sin embargo han avanzado rebasando el sector oeste de Guernica, Ugarte de San Ilde y de Múgica y en el sector del frente de Bermeo las cotas 329 y 333. El enemigo intentó recuperar las posiciones perdidas en este último sector montando un ataque que, no obstante la preparación intensa de artillería y las fuerzas de infantería acumuladas fué deshecho con grandísimo número de bajas. En el sector de Machichaco fué cogida una batería de costa por las tropas de nuestras fuerzas legionarias «lechas Negras».

Frentes de Santander y Asturias. - Sin novedades dignas de mención, habiéndose presentado un sargento, un cabo y once milicianos.

Frentes de Avila y Soria. - Sin novedad.

Frente de Madrid. - Al Sur de Toledo el enemigo intentó de nuevo recuperar las posiciones perdidas en días anteriores y precedido de doce tanques desordenó un ataque que fué rechazado con grandes pérdidas para los rojos.

#### EJERCITO DEL SUR

Frentes de Andalucía. - Sin novedades dignas de mención, habiéndose pasado diez milicianos con armamento.

En Córdoba la aviación enemiga ha bombardeado de nuevo la población resultando con grandes destrozos el edificio del Dispensario Antipalúdico y heridas seis personas: dos paisanos, dos mujeres y dos niñas; una de éstas de dos años de edad.

Salamanca, 9 de Mayo de 1937. - De orden de S. E., el General 2.º Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### En Toulouse aterrizan 16 aviones rojos

#### Se atribuye el aterrizaje a las malas condiciones atmosféricas

Toulouse. - Hoy llegaron al aeródromo de Toulouse 16 aviones de bombardeo, cazas y transporte que pertenecen a los marxistas españoles.

Inmediatamente después de su llegada el Gobierno francés ordenó que fuesen llevados a la frontera por el mismo punto por donde entraron en territorio francés.

Parece que la causa de este aterrizaje extraño fué las malas condiciones atmosféricas que produjeron la desorientación de los pilotos.

### Probable nuevo escudo en España

Abarcando el emblema el águila bicéfala y en el centro el yugo y las flechas

San Sebastián. - Por noticias del más fidedigno origen parece ser que el nuevo escudo de España estará formado por la heráldica de los escudos de Castilla, León, Aragón, Navarra y Granada; en el centro llevará el yugo y las flechas de los Reyes Católicos, o sea el emblema de Falange Española, y abarcando todo el escudo estará el águila bicéfala.

### La F. A. I. pide la disolución de los guardias de Asalto

#### Los elementos extranjeros coaccionan a los comités sublevados

París. - De los fugitivos procedentes de Barcelona y de las noticias llegadas de la frontera franco-catalana, se infiere que los discursos radiados en pro de la interrupción de las hostilidades en las calles de Barcelona, no han causado el efecto deseado en los medios anarquistas. Todo hace creer que la F. A. I. se resiste a abandonar sus posiciones. Los anarquistas controlan las fronteras. Se asegura que la F. A. I. ha concedido un plazo de 24 horas al gobierno catalán para que se decida a decretar la disolución de los guardias de Asalto, amenazando con recurrir a todos los medios para eliminarlos por su cuenta. La estación radiofónica barcelonesa anuncia que en las últimas refriegas se han registrado más de quinientos muertos y alrededor de mil heridos.

Ante las reiteradas amenazas de los anarquistas contra el cónsul general francés, han desembarcado en el puerto doscientos soldados de la Marina francesa, para proteger el Consulado.

#### No habrá «voluntarios» ni armas

De fuente fidedigna se sabe que en la jornada del jueves, personajes

### El enemigo se hace fuerte en los bosques vascos

#### Probable incendio de Amorebieta

(Extracto de la crónica del corresponsal oficial de guerra)

Según la crónica enviada anoche por el corresponsal de Radio Salamanca, han continuado las operaciones de avance, a pesar del mal tiempo, que impedía totalmente el vuelo de nuestros aparatos. En los tupidos bosques y valles de este frente el enemigo se hacía fuerte, siendo necesaria una intervención a fondo llevada a cabo por nuestras tropas con temerario arrojo coronando la mayoría de las crestas.

En los contraataques realizados por el enemigo se le castigó durísimamente. Una de nuestras columnas ha quedado a tres kilómetros de Amorebieta donde según manifestaciones de los prisioneros hay grandes contingentes de tropas rojas; no obstante lo cual el corresponsal afirma haber visto columnas de humo que salían de la villa de Amorebieta donde se supone que el enemigo antes de huir según costumbre ha incendiado.

En el sector de Bermeo se han capturado gran cantidad de prisioneros y en el Cabo Machichaco una batería del 10.º que ya ha sido emplazada contra los rojos.

El día de ayer en general ha sido de avance y castigo durísimo para el enemigo.

rusos, ingleses y franceses, hicieron en Barcelona importantes gestiones encaminadas a conseguir que cesara la lucha entre anarquistas y marxistas. Puede decirse que esos elementos anglo-franco rusos, ejercieron una fuerte coacción cerca de los Comités de la C. N. T. y de la F. A. I., a los que hicieron saber que sus países estaban dispuestos a no facilitar más «voluntarios» ni material de guerra para combatir al Ejército del General Franco, si no se ponían rápidamente su actitud y facilitaban una solución que permitiera una prudente hegemonía de los marxistas y republicanos en Cataluña. pues es preciso, para favorecer determinados fines de carácter internacional, que en Cataluña lo mismo que en Valencia y en Madrid, exista, siquiera aparentemente un régimen que pueda ser considerado como democrático.

### PROCLAMA DEL GENERALISIMO A BILBAO

Salamanca. - El Generalísimo Franco ha dirigido una proclama a Vizcaya que ha sido profusamente arrojada sobre toda la zona no liberada.

Vizcainos: La suerte de las armas os ha sido adversa; desde Irún hasta Durango el Ejército nacional ha vencido en cuantos combates ha librado. Ni una sola victoria ha podido apuntarse el Ejército rojo.

Os han arrastrado a una guerra contra vuestra voluntad, os han unido con los enemigos de vuestra Religión y vuestras tradiciones.

La realidad se os ofrece hoy con caracteres trágicos. Estamos a las puertas de Bilbao. Casi toda la provincia está en nuestro poder. Entablada la batalla, nada podrá detenernos. A los males que la guerra origina vendrán aparejados los provocados por el Ejército rojo.

Os engañan quienes han prolongado vuestra resistencia. Nada tienen que temer los que voluntariamente se entreguen. Os ofrecemos una paz católica, respetando la vida de cuantos se entreguen de buen grado, libertad para los combatientes que se entreguen y no hayan cometido crímenes, someter a los Tribunales de Justicia a los que aparezcan responsables de aquellos delitos; en el orden político y social disfrutar de la propiedad del Estado, disfrutar de una política descentralizadora, justicia social efectiva y rápida y vuestro sentido católico y tradicional y con ese espíritu dinámico de nuestros jóvenes ansiosos de crear una España grande y libre, característica del nuevo Estado.

Aun es tiempo. Deponed las armas antes de que conquistada Vizcaya por los vencedores recaiga sobre vosotros lo severo de sus dictados.

### Detalles de la explosión del «Hindenburg»

#### Se desconocen sus causas y se abrirá una investigación

Nueva York. - El pasado jueves a las siete de la tarde ocurrió una terrible catástrofe explotando el dirigible «Hindenburg» en el momento que se disponía a aterrizar, en Lakehurst. Ocurrió esta catástrofe en el primer aniversario de su primer vuelo de Friedrichshavn a los Estados Unidos. Y debía volver a salir a media noche para Europa con sesenta pasajeros muchos de los cuales tenían que asistir a la Coronación del Rey de Inglaterra.

Se desconocen aún las causas de la catástrofe, pero creen que fué debida a una inflamación del hidrógeno por causas desconocidas. Se abrirá inmediatamente una investigación. Desde Europa el dirigible tuvo una malísima travesía y llegó a América a las 16,10 con doce horas de retraso. Reinaba en aquel entonces una tempestad de lluvia y de viento y el dirigible se dirigió a la costa hasta que mejorasen las condiciones atmosféricas y de visibilidad. A las 19,15 indicó que quería aterrizar y en el campo empezaron a tomarse las disposiciones consiguientes. El zeppelin con los motores parados se dirigió hacia el palo de amarre con un ángulo de 30 grados. A las 19,20 la sección de aterrizaje en tierra había agarrado ya tres cables. En aquel momento se produjo una formidable explosión que se oyó a veinte kilómetros de distancia. A los treinta segundos una segunda explosión. El dirigible se cortó en dos y toda la envuelta se incendió. La popa cayó y pocos segundos después la proa ante el es-

panto de los espectadores. El personal de aterrizaje había tenido tiempo justo de salvarse e inmediatamente todos se fueron hacia las ruinas del aeroplano de donde se elevaban grandes llamas.

Como se dice antes se hará una investigación por parte del Gobierno federal de las autoridades locales para averiguar las causas de esta catástrofe. De momento ninguno de los tripulantes o de los pasajeros que han podido escapar con vida están en disposición de dar ningún detalle.

#### Se apunta la idea de un sabotaje judío

Nueva York. - El embajador de Alemania ha marchado esta mañana al aeródromo de Lakehurst para iniciar una encuesta sobre las causas que han producido la terrible catástrofe del dirigible «Hindenburg».

El capitán Lechmann y otros tripulantes se encuentran en el hospital en gravísimo estado.

Se apunta la idea de un sabotaje judío contra Alemania.

Todos los testigos concuerdan en que hubo dos explosiones y que fué la segunda la productora de la catástrofe.

Los técnicos afirman que la causa principal del incendio es el haberse empleado hidrógeno en lugar de helio.

# Administración de Correos de Soria

## Franquicias

Se mantiene únicamente la franquicia oficial para la correspondencia que circule entre autoridades que la tengan concedida, relativa al servicio del Estado, siempre que vaya dirigida al cargo y no al nombre, debiendo ostentar el sobre el sello de aquella que remite y la oportuna certificación.

En cuanto a la correspondencia particular que expidan las fuerzas militares y Milicia nacional disfrutará franquicia única y exclusivamente si se encuentran en los frentes de batalla, pero en modo alguno podrá circular la que se les dirija si no lleva el oportuno franqueo en sellos de Correos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Soria 7 de mayo de 1937. — El Administrador principal, M. Antonio Morales.

## Solicitan madrina de guerra

Fernando Menéndez, Alberto Antón Ortega y F. Lafuente Sanz, 5.ª Centuria de F. E. de Soria, Algorta; Tiliífine Giuseppe, Tomasi Claudi, brigadas radio telegrafistas, Algorta; Isidro Castillo Gutiérrez, F. E. T., de Soria, Cuartel de Santa Clara; José García Antón, Julián Rodríguez García, Inocente Gómez Millán, Longinos Pérez, Esteban Ruiz, sorianos todos en el Rgto. Infantería n.º 17, Batallón de Reserva, ametralladoras, Zaragoza; Anastasio Maján, Marcos Gaspar, Alejandro Ausón, Domingo Ransanz, Aniceto Berzosa y Jesús Ibarra, pertenecientes al Rgto. Aragón, n.º 17, 3.ª del 5.º, Vivel del Río (Teruel).

Cecilio Baños, Leandro Mendoza, Aurelio Larrea, Victoriano Aliende y Antonio Sierra. Todos de la tercera Compañía de Herreros de Tejada, destacados en Júcar (Guadalajara).

Marini Floro, brigada radiotelegrafista de Aviación, calle Santa María, 1, Soria. Rafael Marzi, brigada de id. id. Parador del Moto, Soria. Julio Mauri, brigada id. id. Calle Santa María, 1, Soria.

Ángel Chavala Piedrafita, Francisco González Labiena y Víctor Moñal Gil. Voluntarios de Santiago, frente Morana, (Huesca).

José Alcántara, Severo de Baya, Eugenio Pérez Bermejo, Constancio Enciso, Ricardo González, Pablo Chaverri y Francisco Naval. Zapadores Minadores n.º 5 de Zaragoza destacados en Grado (Asturias).

## Almenar

### Fiestas del Cautivo

En virtud de las circunstancias dolorosas que atraviesa España, se suspenden las festividades profanas, no así las religiosas que tendrán lugar con toda brillantez, y según antigua costumbre. — (Corresponsal).

### EDITORIAL URBION

Especialidad en trabajos tipográficos

# VIDA LOCAL

## VIDA RELIGIOSA NOTICIAS DIVERSAS

### INDICADOR LITURGICO

Día 11, martes. — Ss. Francisco de Jerónimo, L. J., Antimo, pb.; Sisimio, dc., Evelio, Máximo, Basso, Jabio, Anastasio, Dioclecio, Florencio, Gandulfo, mrs.; Mantesto, ob.; Mayolo, ob.; Iluminado, cf. — La Misa es de la infraoctava de la Ascensión (Como el día de la fiesta), con rito semidoble y color blanco. — 2.ª oración de la Sma. Virgen «Suplicámoste, oh Dios y Señor...» 3.ª oración por la Iglesia «Te rogamos, Señor, accójase...» 4.ª imperada por la paz «Oh Dios, de quien vienen» Gloria-Credo-Prefacio y Comunicantes de la Ascensión.

Día 12, miércoles. — Santo Domingo de la Calzada, Felipe, Argición, cfs.; Epifanio, Germán Moadaldo, obs.; Nereo, Aquileo, Pancracio, Dionisio, mrs. La Misa es de los Santos Nereo y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado. — 2.ª oración de la Ascensión del Señor. — 3.ª oración de la Sma. Virgen, como ayer. — 4.ª oración imperada por la paz. Gloria-Credo-Prefacio y comunicantes de la Ascensión.

Día 13, jueves. — Ss. Roberto, Belarmino, S. J. cf., dc.; Pedro, Regalado, Juan Silenciaro, cfs.; Lucio, pb.; Glicerio, mrs.; Servacio, ob. — La Misa es de la Octava de la Ascensión (como el día de fiesta) 2.ª oración de San Pedro Regalado confesor no pontífice. — 3.ª oración de San Roberto Belarmino. 4.ª oración imperada por la paz. Gloria-Credo-Prefacio y Comunicantes de la Ascensión.

Día 14, viernes. — Ss. Bonifacio, Poncio, Victor, Corona, Justa, Justina, Heredina, mrs.; Pascual, Pepe, Pomponio, Pacomio, fc. — La Misa es del domingo infraoctava de la Ascensión con rito semidoble y color blanco. 2.ª oración de San Bonifacio mártir. 3.ª oración de la Virgen como el día 11. 4.ª oración imperada por la paz. Gloria-Credo-Prefacio de la Ascensión. — Hoy se puede decir misa votiva o de difuntos.

## Día de fiesta entre los reclusos

### Comunión general y concierto

En la mañana del domingo los presos reclusos en el cuartel de Santa Clara tomaron la Sagrada comunión con gran fervor.

Por la tarde, en el amplio patio del Cuartel la Banda Municipal celebró un brillante concierto en honor de los reclusos. Reinó durante la celebración del mismo, una gran alegría y animación. Dos de los presos recitaron unas poesías patrióticas y otros dos entonaron coplas flamencas.

Hizo una visita al Cuartel durante el concierto el Excmo. Sr. Gobernador militar que dirigió unas frases de felicitación a los reclusos por su comportamiento cristiano al recibir a S. D. M. incitándoles a seguir en el camino emprendido. Al terminar sus breves palabras el Sr. Gobernador, fué aplaudido, dándose grandes vivas a España.

Fueron obsequiados los reclusos con un rancho extraordinario y vinos.

### Normas para la concentración de reclutas

La Caja de Recluta de Soria ha señalado para la concentración de los reclutas del reemplazo de 1938 los días siguientes: El día 11 de mayo se concentrarán los de los partidos judiciales de Soria y Burgo Osma. — El 12 los de los partidos de Almazán, Agreda y Medinaceli; El 13, los de la zona liberada, partidos de Sigüenza y Atienza, y el de 14 los correspondientes a los partidos de Molina de Aragón, Cifuentes y Brihuega.

En los mismos días se concentrarán además los procedentes de reemplazos anteriores y que no se habían presentado y los reclutas separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

### Subasta de mercancías

El señor director del Ferrocarril de Soria-Torralba en atento B. L. M. nos comunica que el día 13 del actual, a las once y media, tendrá lugar en la estación de dicho ferrocarril, la venta en pública subasta de las mercancías que se encuentran pendientes de recogida por sus consignatarios.

### Concierto por la Banda Militar de Zaragoza

El viernes último, de doce a una y media, en el quiosco de la Alameda, dió un admirable concierto, en honor de los requetés y falangistas que se encontraban en nuestra ciudad, la Banda de música del Regimiento de Aragón n.º 17, venida de Zaragoza para cooperar al festival benéfico celebrado el día de la Ascensión.

Terminada su actuación marcharon a Zaragoza, satisfechos de la acogida del pueblo soriano.

### Primera Comunión

El jueves, festividad de la Ascensión, tuvo lugar en la Iglesia de Santo Domingo el acto solemne de tomar la Sagrada Comunión por vez primera, unos 60 niños del Colegio de los PP. Franciscanos.

Ofició el M. I. Sr. Abad de la Colegiata don Santiago Gómez Santacruz que dirigió a los niños una breve y sentida alocución indicando la necesidad de una reforma en las costumbres como base de una España grande.

Terminado el acto, al que asistió una gran muchedumbre, fueron obsequiados los comulgantes con un desayuno en el Convento de los PP. Franciscanos.

Por la tarde, a las tres y media, se celebró la renovación de la promesa de bautismo.

### Marcha de los Falangistas y Requetés

El viernes por la tarde marcharon nuevamente a sus puestos de vanguardia, después de unos días de permiso en nuestra capital, los falangistas y requetés navarros.

Se les hizo una cariñosísima despedida y entre vítores y aplausos marcharon complacidos de su estancia en nuestra capital.

### El Moncayo venció al P. M. Artillería, por 6 a 1

En el partido de futbol celebrado ayer en esta capital, el C. D. Moncayo venció por el amplio margen de 6-1 al equipo de Artillería de guarnición en ésta.

La victoria fué merecida, ya que en todo momento, sobre todo en la segunda parte en que su dominio fué absoluto, demostró el equipo vencedor una mayor penetración en todas sus líneas y un entusiasmo sin límites.

El equipo de Artillería completamente desmoralizado en el segundo tiempo puso muy poca resistencia al brillante y bien combinado juego de sus contrarios.

Marcharon por los vencedores: Sito, (2) Ricardo (2), Redondo (1) y X (1).

## EDICTO

Juzgado Especial Militar núm. 12 de la Plaza de Madrid

### REQUERIMIENTO

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios y personal del Ministerio de Agricultura de Madrid, u Organismos dependientes del mismo, Institutos de Reforma Agraria, Comisión Mixta Arbitral Agrícola, etc., etc. y que hayan sido declarados cesantes por el Gobierno rojo, tuviesen su residencia en la plaza de Madrid y actualmente se encuentren en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado Especial que actúa en la Plaza de Talavera de la Reina, expresando con toda claridad, sus nombres, apellidos y domicilio, fecha en que fueron declarados cesantes, cargo que desempeñaban y tiempo que permanecieron en Madrid desde el 18 de Julio de 1936.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios que de no hacerlo pueden sobrevenirles.

Talavera de la Reina 30 de abril de 1937. — El Secretario, A. García de la Barca. — Rubricado.

### Exámenes de ingreso en los Institutos

El Excmo. Sr. Presidente de la Comisión, de Cultura y Enseñanza ha dispuesto que podrán matricularse y sufrir examen de ingreso para Bachillerato en las próximas convocatorias de Junio y Septiembre, todos aquellos que cumplan los 10 años antes del día 1.º de Octubre próximo y lo acrediten debidamente en los Centros respectivos.

### Audiencia Provincial

#### Señalamientos

Día 18. — A las doce, causa seguida por el Juzgado de Agreda, por hurto, contra Vicente Cacho.

### MARIANO DEL OLMO

Médico-Odontólogo

AGUIRRE 1

### Importante donativo a los Hospitales

Los pueblos navarros de Andosilla, Azagra y San Adrián han hecho un importante donativo para las fuerzas y Hospitales de esta División de Soria, consistente en lechugas, espárragos y alcachofas.

Este donativo ha sido apreciadísimo.

### Fallecimiento

En el día de hoy, ha dejado de existir en la villa de Almazán, a los 77 años de edad, la señora doña María Concepción Gainza García.

Reciban sus familiares la expresión de nuestro sincero sentimiento.

## Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

**SE ARRIENDAN** pastos para 300 cabezas de ganado lanar en el pueblo de Vilviestre de los Nabos. Para tratar dirigirse a Sr. Alcalde Nemesio Larriba

**COMPRO** un lechar mular o caballo. Diríjase a Anastasio Jiménez, Cubo de la Sierra.

**SE VENDEN** 35 borregos y 25 borregas. Para tratar con Benito Lucas, Valdegeña.

### Gobierno Civil de la provincia

## Continúa la imposición de sanciones a los blasfemos y a los negociantes desaprensivos

Por blasfemar les han sido impuestas multas a los siguientes señores:

A Máximo Santos Gil y Juan del Val Esteban, ambos de Langa de Duero, una multa de 50 pesetas a cada uno.

A Sixto Beltrán Chamarro, de Monteagudo de las Vicarias, 250 pesetas.

Por vender artículos a mayor precio que el debido: A Francisco y Tomás Cuenca Tierno, de Retortillo de Soria, una multa de 2.000 pesetas y otra de 150 pesetas.

Multas confirmadas: Por el Gobierno General del Estado han sido en todas sus partes las providencias de este Gobierno civil por las que se impuso una multa de 5.000 pesetas a D. Benito María Lamata, de Almarza, por vender pan falto de peso en Sigüenza, y otra de 500 pesetas a Teodoro Rubio Jiménez, de Soria, por desobediencia, contra las cual elevaron recursos dichos señores. Las multas han sido satisfechas.

## Comisión de pagos intervenidos de la Quinta División

Se pone en conocimiento de todos los contratantes con Compañías de seguros que, cumpliendo las órdenes de la Comisión de Pagos Intervenidos hayan depositado en los Bancos el importe de las primas de sus seguros, que tienen la obligación de presentar, en el plazo de ocho días ante los delegados o representantes de dichas Compañías, el resguardo de su depósito, con el fin de que aquéllos tomen las debidas anotaciones de los datos que les interesan para el funcionamiento de sus operaciones y efectos.

Igualmente se pone en conocimiento del público en general que los asegurados con compañías que hayan cumplimentado las disposiciones dictadas por la Junta Técnica del Estado, aún cuando hubieran hecho declaraciones de sus seguros a esta Comisión de Pagos intervenidos y sin efectuar los ingresos de sus primas en Bancos, deberán verificar los pagos de las mismas compañías.

Zaragoza 15 de abril de 1937. — Por la Comisión, el presidente, J. Manuel Cendoya.

(Copiado del «Heraldo de Aragón»)

## Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000 pesetas  
Capital desembolsado 100.000.000 pesetas  
Reservas 70.500.000 pesetas

## Doña María Concepción Gainza García

Viuda de D. Lorenzo Agreda Miguel  
Falleció en esta villa el día 10 de Mayo de 1937.

A los 77 años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos

### D. E. P.

Sus apenadas hijas Sor Manuela y Sor Lucía (Hermanas de la Caridad), doña María y doña Concepción; hijo político don Juan Antonio López Romera; hermanos políticos doña Encarnación y don Santiago Agreda Miguel, y doña Juana Martínez Andrés; primos, sobrinos y demás familia.

SUPPLICAN una oración por el alma de la finada, acto de caridad por el que le quedarán agradecidos.  
Almazán Mayo de 1937.

ANTE LA SUBLEVACION ANARQUISTA

# Otro Gobierno de la Generalidad

## La República se hace cargo del orden en Cataluña

### Se pide cese el fuego y se depongan las armas

Ante la sublevación anarquista catalana, que se agrava por momentos, se ha constituido un nuevo Gobierno de la Generalidad que está compuesto por las siguientes señores: Martí Feded, de la Esquerra; Joaquín Pou, representando a los rabasaires; Valerio y Más, de la C. N. T. y Vivielles, de la U. G. T.

Participan en este Consejo en calidad de asesores el general Pozas en representación del Gobierno de Valencia y el teniente coronel Alberto Alvar.

Las emisoras de la Generalidad radiaron la siguiente nota:

«Ante los imperiosos requerimientos exigidos por las circunstancias el Gobierno de la «República» se ha hecho cargo del Orden público en Cataluña, que con más elementos que la Generalidad podrá hacer frente a los que en los presentes momentos parecen cooperar al triunfo del fascismo.

El «gobierno» espera que todos cooperarán eficazmente a las medidas que van a ponerse en práctica y desea una colaboración leal y resuelta de todos los ciudadanos que no participen en esta lucha fratricida».

Después de esta nota, que fué radiada en catalán y en castellano, el locutor pidió a todos que cesara el fuego y que depusieran las armas todos los combatientes, seguramente con el mismo éxito de ayer.

## Pierre Cot, en Burgos

### Fué el primero en predecir el triunfo del Movimiento

#### Es obsequiado y declarado huésped de honor

Pierre Cot, el periodista francés gran amigo de España que recorrió los frentes del Ejército Nacional y cantó desde Radio Sevilla la gloriosa gesta nacional, siendo el primero que predijo el triunfo del Movimiento, ha llegado a Burgos, en donde ha sido declarado huésped de honor.

Se celebró en un restaurant céntrico, una comida en su honor, que le ofreció el alcalde y a la que asistieron las autoridades burgalesas.

## Se prohíbe la difusión de los sucesos en Cataluña

### Orden del «Gobierno de Valencia»

Madrid. — La Radio difusora oficial ha circulado una orden del Gobierno de Valencia prohibiendo la difusión de noticias de Barcelona, en atención a que de otro modo se contribuiría a la desmoralización que en estos momentos es preciso evitar.

## Farmacia "PLAZA"

Droguería y Perfumería  
Material fotográfico  
«AGFA»

Canalejas, 44  
(Soportales)

## Banco Español de Crédito

Capital autorizado . . . . . Pesetas 100.000.000.  
Capital desembolsado . . . . . 51.355.500.  
RESERVAS . . . . . 70.592.954'34  
CUENTAS CORRIENTES al 30 Junio 1935 - 1.308.323.771'67

SU CURSALES EN LA PROVINCIA

SORIA - AGREDA - BURGO DE OSMÁ  
100 Sursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de 1.ª orden

CAJA DE AHORROS  
HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

## Granja Torroba

VINUESA

Venta permanente de novillos y sementales de pura raza suiza Schwyz, moruecos de cruce Lincoln y pollas y pollos Rho de Island y Plymouth Rock.

PIDA PRECIOS

VISITELA

## Crónicas de la guerra

### DIVORCIO

La mañana está clara, mientras que compañeros de chavola se lavan junto al parapeto, yo, sentado al sol en la trinchera, escribo unas cartas.

No seas bárbaro — dice el uno al otro — no gastes tanta agua; ¡si la tuvieses que subir tú! Y luego se acercan a mí. ¿No te da vergüenza dejarnos?

Efectivamente, me daba vergüenza y me daba pena dejarles aunque sólo fuese por unos días. Pero me avisán que me están esperando los compañeros de viaje y me voy.

— Adióis enchufista — me dicen — conserva algún «trimotor» para que no se pierda la raza. Vuelve pronto y tráenos algo.

¡Bendita sea la alegría de la trinchera en una mañana de sol! Sana y santa alegría de la conciencia tranquila.

Al tomar el coche en la carretera oímos el cañón, que tal vez bombardease nuestras posiciones, y entonces la vergüenza de marchar subió de punto. Si no hiciese tantos meses que no veía a mis padres me hubiese quedado. Pero había que irse. Y pronto, nos encontramos en plena retaguardia.

¡Qué diferencia! ¡Qué comprensión de lo que es la guerra, qué divorcio existe entre el frente y alguno — gracias a Dios pocos, que no debían llamarse españoles! Y cuánta debe ser la amargura al lado de ellos, de tantos como se sacrifican y laboran por España pensando en el frente.

Estamos en una población. No importa el nombre, es de noche. Nos encontramos con unos amigos y nos vamos a cenar a un buen restaurant.

Bullicio, jaleo, mujeres, ¡Qué guapas parecen todas! Y el ambiente, porque así es la vida, se impone. Hasta casi nos olvidamos de la chavola, de los compañeros, de los heridos y los enfermos, de los muertos. Cenamos espléndidamente, no falta el salmón, ni el vino blanco, ni el tinto, ni los cigarrillos, ni los licores.

Terminamos; van a dar las doce. Alguien propone esperar para oír por la radio el parte oficial. ¡Buenas noticias! Fuerte ataque de los rojos gloriosamente rechazado, se les han cogido más de tres mil muertos. ¡Viva España! ¡Vivan los héroes españoles!

Salimos con la alegría del triunfo y sin embargo volvemos en silencio. Es que el parte oficial nos ha hecho recordar aún más a nuestros compañeros, a nuestros heridos, nuestros enfermos y nuestros muertos. También nos acordamos de cuantos sufren bajo el poder del enemigo.

Regresamos al hotel. Música en el salón, algunas parejas de gente conocida bailan. Nosotros pasamos de largo y subimos al cuarto para rezar el Rosario. Hasta nosotros llega la música del salón.

¡Perdónalos, señor! ¡No saben lo que hacen! Y permite en Tu inmensa bondad que el divorcio cese y vuelva a todos los españoles el patriotismo que algunos han perdido.

Un requeté

## Enfriamiento y tirantez de relaciones vasco-valencianas

### Valencia no paga la evacuación

#### ¿Se ha destituido a Aguirre?

Bilbao. — Parece ser que entre los gobiernos de Euzkadí y Valencia existe gran tirantez porque éste se niega a sufragar los gastos de evacuación que Aguirre había solicitado.

#### Un rumor sobre destitución de Aguirre

París. — Noticias procedentes de Bilbao aseguran que Aguirre ha sido desbordado y obligado a cesar con su Gobierno, habiéndole sustituido otro Gobierno netamente comunista.

LABOR: Caballeros 27

## Presidida por el Generalísimo, se celebra la sesión de clausura de la Asamblea de Maestros Católicos

Salamanca. — Después de seis días de cursillos de formación a los que voluntariamente han concurrido 1.200 maestros con representaciones de diversas provincias de la España liberada; después de haber enriquecido los asambleístas su caudal teológico, pedagógico, histórico y de orientación social con las conferencias dadas por eminencias tan destacadas en sus respectivas materias como el P. Reigada, O. P. el Doctor Tusquet, el P. Francés, S. J., etcétera; después de haber edificado al público salmantino con el ejemplo de piedad, orden y modestia dado por esta muchedumbre de educadores en todas las manifestaciones cívicas y religiosas durante estos días; después de haber laborado las bases que han de entregarse al Generalísimo para su estudio y para que sirvan, una vez aprobadas o corregidas, de orientación a los grandes problemas relacionados con la cultura de la España que resurge; después de todo eso y mucho más que omito por no abusar del margen que se me concede en las columnas de LABOR, ha tenido lugar en la célebre Universidad de Salamanca un acto que no desmerecería en comparación con las más brillantes que se celebrarán dentro de los recintos de este gran centro de la cultura española en los aureos tiempos de su apogeo.

Con asistencia de las autoridades militares, civiles, eclesiásticas y académicas y bajo la presidencia del Jefe del Estado, el eminente poeta orador y presidente de la Comisión de Cultura de la Junta Técnica del

Estado, señor Pemán, pronunció un discurso digno del final coronamiento de una Asamblea de tanta trascendencia y cuya resonancia ha llegado ya hasta el Vaticano y a la que el Sumo Pontífice ha respondido con un telegrama en el que se congratula del éxito de la misma.

Como broche de oro con el cual se puso fin a esos actos tan brillantes y halagüeños, fueron las palabras pronunciadas por el Generalísimo, que llamó al Magisterio «ejército de la paz». Nuestros soldados — dijo el Caudillo — superando a los héroes de nuestra Historia, están venciendo a los enemigos, pero esta victoria ha de completarla el Magisterio desarmando a los rojos, es decir, desarmando sus conciencias cargadas de virus y desarraigando sus errores con los que estaban envenenados. El maestro ya no será un pobre desconsiderado en el pueblo sino que ha de subir al primer plano para ser el director de los pueblos.

Tanto de estas palabras del Generalísimo, como del discurso del señor Pemán se desprende la idea de la dignificación del Magisterio cual corresponde a su trascendental misión y a cuyo fin se dirige toda la actividad desplegada por las Asambleas y cursillos organizados espontáneamente por las Asociaciones de maestros católicos en Zaragoza, Pamplona, Huesca, Logroño, etcétera y que ha culminado en Salamanca.

F. TEJEDOR  
Maestro de Navaleno

## El camino real entre Puigcerdá y Seo de Urgel cortado con alambradas

### Los anarquistas de ambas villas esperan orden de ataque

#### La lucha de la Telefónica costó un millar de muertos

Perpignan. — La situación es grave entre los elementos oficiales de Cataluña y los anarquistas. Cuatrocientos carabineros y guardias de Asalto custodian la frontera de Puigcerdá, Carol y el puente de S. Martín. Los Comités anarquistas de Puigcerdá y Seo de Urgel han armado a todos sus afiliados y solo esperan una orden para intentar el ataque. El camino real entre Puigcerdá y Seo de Urgel está cortado con trincheras y alambradas.

Por viajeros llegados de Barcelona se sabe que en la lucha habida en la plaza de Cataluña para tomar la Telefónica en la que los anarquistas se hicieron fuertes, hubo un millar de muertos y muchísimos heridos.

La lucha duró desde la una del mediodía hasta las ocho de la noche, sin conseguir la fuerza pública reducir a los rebeldes.

También se apoderaron estos de la aduana del puerto, cuyo control ejercen.

## Un periódico rojo cuenta

### Le reconoce sentido humanitario a un Requeté

#### Este auxilió a un miliciano herido

Con el título de «Requeté», aparece en «La Vanguardia» lo que copiamos a continuación:

«Un muchacho perteneciente a las filas republicanas del ejército que opera en el Sur ha relatado que en las últimas operaciones efectuadas en Villaharta, tanto se internó sin darse cuenta de que había sido herido que, cuando quiso retroceder, cayó desmayado entre los dos fuegos y durante cuarenta y ocho horas estuvo asistido por un requeté que le vendió las heridas y le tapó con su capote.»

El citado periódico da cuenta de que dicho miliciano volvió a pasarse a las filas rojas durante un combate.

Mejor que se hubiese quedado en las nuestra pero, al menos, al pasarse, pudo ser un testigo más en el campo rojo de los entimientos humanitarios de nuestros soldados y milicias.

## El Dos de Mayo en la villa de Gómara

Con la inusitada brillantez que el día requería y por orden de la Superioridad fué celebrada la fecha gloriosa del Dos de Mayo.

A este fin, a las diez de la mañana, se celebró misa solemne en la que elevó sus preces al Altísimo el muy digno sacerdote parroquial don Marcelino Lenguan.

Al acto asistieron las competentes Autoridades, milicias de Falange, Secciones de flechas y femeninas, Acción Ciudadana y los niños de las Escuelas con sus Maestros.

Terminado el Santo Sacrificio de la misa se procedió a organizar una manifestación cívico-patriótica que partiendo de la iglesia finalizó en la plaza Mayor después de haber explorado ante la presencia de la Virgen de la Fuente el feliz término de la guerra.

En el desfile tomaron parte las milicias mencionadas anteriormente y numeroso público que animado de un sentido espíritu patriótico vitoreó repetidas veces a España, a Franco y a los generales que dirigen esta Santa Cruzada.

De la misma manera durante el trayecto fueron entonados los cantos Nacionales de Falange, Oriamendi y Legionario.

Desde el balcón del Ayuntamiento que ostentaba colgaduras y la bendita insignia Patria, varios niños y niñas de las que asisten a las clases, recitaron unas sentidas poesías referentes al día que si en momentos resultaron balbucientes hay que tener solo en cuenta el ideal que las animaba.

También tomaron parte con un brillante discurso el señor cabo de la Guardia civil y el párroco de la localidad; ambos se expresaron en parecidos términos de exaltación patriótica que por la falta material de espacio me veo obligado a no reseñar.

Terminó el acto con el Himno Nacional a la una y media de la tarde contribuyendo de este modo los de este pueblo, como hijos solícitos, a curar la herida que nuestra Madre Patria tenía abierta en lo más profundo de su entraña recuperando la independencia arrebatada gracias a nuestro invicto Caudillo.

¡Arriba España!  
Ascensión A. LLORENTE  
Gómara, mayo 1937.

\* LABOR es un periódico eminentemente agrícola \*

Un año	7,50 pesetas
Semestre	4
Trimestre	2
Extranjero: año	15

**Pago adelantado**

# LABOR

DIRECCION Y ADMINISTRACION  
CABALLEROS, 27  
TELEFONO, 119 APARTADO, 17  
NUMERO SUELTO: Diez céntimos

## DE JUEVES A LUNES

Día 6

### EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Fuego de fusil y cañón en algunos sectores. Persistiendo el Gobierno rojo de Valencia en sus bárbaros atentados y bombardeos a poblaciones abiertas, y que no constituyen objetivos militares, en el día de hoy ha sido bombardeada, en Zaragoza, la célebre Catedral de La Seo, joya artística milenaria, que milagrosamente se ha salvado, así como la calle de Torre Nueva, situada en el centro de la población, causando muchos muertos y heridos, en su casi totalidad mujeres y niños.

Frente de Vizcaya.—Prosiguiendo nuestros victoriosos avances en el Norte, nuestras tropas han ocupado Añetu, Zabales, Urquiboe, cotas 400, 379, 500 y 600, todas en la región de Charola-Goyercheche. La cota 600 está a 200 metros de la cresta del Sollube, objetivo de importancia excepcional, y, por lo tanto, dominamos la mayor parte de este monte. Se han ocupado también Urquimendi y San Andrés, cerca del pico de Truende.

En el asalto a Añetu, el enemigo ha dejado en nuestro poder ochenta muertos, de ellos, dos capitanes, veinticuatro prisioneros con armamento, noventa fusiles, fusiles ametralladores y diverso material, aún sin clasificar. En los diversos puntos de la montaña, el número de muertos pasa de 150, y el de prisioneros es muy elevado. Dos batallones rojos han quedado materialmente deshechos.

Frente de Santander.—Ligera presión enemiga en el sector de Bricia. Frenes de Madrid, Avila y Soria.—Sin novedad, habiéndose pasado a nuestras filas seis milicianos con armamento.

Frenes de Asturias y León.—En Asturias, tiroteo y cañoneo en diversos sectores. Se han presentado ocho milicianos. En el frente de León se han presentado 11 milicianos con armamento y 16 sin él.

### EJERCITO DEL SUR

Tiroteo y cañoneo en casi todos los frentes andaluces.

Día 7

### EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Sin novedad, con cañoneo.

Frente de Vizcaya.—En el día de hoy se ha llevado a cabo una mejora y consolidación de la línea alcanzada el día de ayer. Dos intentos de reacción enemiga efectuados por las reservas y que trataban de reconquistar las posiciones perdidas fueron rechazados con grandes bajas. Se han pasado a nuestras filas muchos milicianos con armamento y gran número de vascos de la zona roja.

Frente de Santander.—Un intento enemigo en Ciriuelo de Bricia fué rechazado con grandes bajas para el enemigo.

Frente de Madrid.—Se ha realizado una operación en el sector del

Sur del Tajo en las inmediaciones de Toledo, adelantando nuestras líneas 5 kilómetros y descomulgando por este frente los alrededores de la ciudad, habiéndose rebasado los atrincheramientos enemigos.

Frente de Asturias.—Un intento de ataque enemigo en el sector asturiano costó a aquél un crecido número de bajas al ser rechazado y perseguido por nuestras unidades. Frenes de Avia y Soria.—Sin novedad.

### EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en algunos sectores.

Día 8

### EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Fuego de mortero y de cañón en el frente, sin consecuencias.

Frente de Vizcaya.—En el día de hoy han sido coronadas por el más franco éxito las operaciones que se realizaban en el macizo del Sollube. El duro combate sostenido en el día de ayer contra las fuerzas rojas establecidas en la alta divisoria terminó hoy con el brillante y arrollador asalto de nuestras tropas que, cayendo sobre la línea de posiciones enemigas, destruyeron y aniquilaron a los batallones que en ellas se encontraban, quedando ocupados y rebasados el vértice del Sollube, Anchurraga, Truende, Goyzábal, Mañuas, Triton, Olazarreta, Abanevecoa, Lanadagoicoa e Itarrieta, llegando a 5 kilómetros de Munúa.

Se cogió al enemigo una batería del 7,5, un gran depósito de municiones de todas clases, granadas de mano, fusil y mortero, estaciones telefónicas, kilómetros de cable y un gran depósito de prendas con varios millares de uniformes y diverso material.

El número de muertos cogidos en el campo pasa de 300, abundando los prisioneros pasados a nuestras filas con armamento. Desde la cresta del Sollube se ve el puerto de El Abra que queda a 19 kilómetros de nuestras avanzadas.

Frente de Asturias y Santander.—Sin novedad.

Frente de Madrid.—Un ataque enemigo llevado a cabo con tanques e infantería sobre nuestras posiciones conquistadas ayer al Sur del Tajo, ha sido rechazado y perseguido el enemigo por nuestras tropas hasta el pueblo de Argós donde se cogieron 18 prisioneros, material de guerra, 4 ametralladoras y un depósito de calzado y de paraguas.

Frenes de Avila y Soria.—Sin novedad.

### EJERCITO DEL SUR

Frenes de Andalucía.—En Granada 3 aviones enemigos realizaron una incursión, resultando muertos una mujer, tres niños y dos paisanos; y heridos cinco mujeres, diez paisanos y un soldado.

## La novillada benéfica del día de la Ascensión

### Fué un gran éxito de público y de organización

Con una tarde espléndida de luz y de sol se celebró la novillada benéfica anunciada.

La plaza adornada magníficamente ofrecía un aspecto halagador. Guirnalda de yedra bordean los palcos y trepan por las columnas de los mismos.

Banderas y colgaduras rojo y gualda y rojinegra ponen una nota más de color y de patriotismo en este ambiente tan español. Sobre la dorada arena del ruedo un gran escudo de España en colores, a cuyos lados figuraban los emblemas de F. E. T. y de las J. O. N. S. preside la fiesta, condensando el espíritu de la misma en las tres inscripciones colocadas en su base: ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Con la plaza repleta de público comienza el espectáculo a los acordes de los Himnos Nacional, de Falange, Requeté y los de las naciones que han manifestado su adhesión a Franco, que el público escucha con el mayor respeto, de pie y en posición de saludo, dando a su terminación estentóreas vivas a España y al Caudillo.

Se hace el paseillo y comienza la fiesta taurina, que resultó un poco deslucida a causa de la mala calidad del ganado que no demostró una gran codicia.

Los novilleros con muchas ganas de agrandar pusieron de su parte todo cuanto les fué posible.

A Cester le tocó el peor lote demostrando no obstante su serenidad y valor admirable. El público le aplaudió y le concedió benévola mente las dos orejas y el rabo de su segundo que brindó a los Requetés navarros.

Niño de la Alhambra, estuvo peor que en otras ocasiones. El público esperaba más de este diestro que en otras tardes supo mostrarse más afortunado. Toreó muy movido e inseguro, debido quizás a falta de entrenamiento.

Mariano García fué el más afortunado de los tres. Le tocaron los dos mejores novillos de la tarde, (lo cual no quiere decir que fueran buenos,) en los que mostró su valor sereno, constantemente entre los pitones. Con el capote se lució en varias verónicas y molinetes.

Le fueron concedidas las orejas y rabos de sus novillos, dando la vuelta al ruedo en hombros de los soldados, al terminar la lidia.

A continuación se corrieron por los Requetés navarros, seis vacas emboladas, deleitando los boinas rojas a la concurrencia con sus carreras y revolcones.

El éxito obtenido por los organizadores fué superior a los más felices augurios.

Asistió al festejo la brillante banda militar del Rqto. de Aragón 17, traída de Zaragoza para cooperar a la brillantez de la fiesta.

## Fusilamiento de defensores del Santuario de Santa María de la Cabeza

Se les quería obligar a firmar un cínico documento

Andújar.—A pesar de las reservas con que las autoridades rojas mantienen la noticia, se ha confirmado que han sido fusilados cuatro guardias civiles en el Santuario de la Virgen de la Cabeza que se negaron a firmar un documento redactado por las autoridades bolcheviques.

En aquel documento los rojos tenían el cinismo de hacer declarar a las víctimas que habían sido objeto de buenos tratos por parte de sus verdugos.

El fusilamiento de los cuatro guardias civiles fué llevado a cabo en la madrugada del lunes por milicianos de la brigada internacional dirigidos por un oficial de nacionalidad extranjera.

## La vida lujosa de la mujer de Aguirre en Francia

### Paga con monedas de oro

Bayona.—Como es sabido, Aguirre, el hombre de paja de los rojos separatistas de Vizcaya y que comete la ridiculez de creerse presidente de la república de Bilbao, envió hace unos días a San Juan de Luz a su esposa, a sus hijas y a otros familiares. Aguirre ha querido demostrar que es gran amante de la familia, y por eso ha tenido buen cuidado de mandarla a Francia, alejándola de los peligros que existen en la capital vizcaína, en la que él y sus secuaces han metido por la fuerza a millares y millares de pobres gentes.

Mme. la presidenta de Euzkadi se está dando en San Juan de Luz una vida de princesa rusa, de las que había en los buenos tiempos de los zares. Por algo dice Aguirre que es gran amigo de Rusia.

Mme. presidenta viste lujosamente y tiene la manía de no aparearse del automóvil que el marido ha puesto a su servicio con un chófer y lacayo que lucen flamantes uniformes de corte soviético. Gasta dinero a manos llenas, luce valiosas joyas (en cada dedo lleva dos o tres sortijas) y hasta se permite el lujo de pagar en monedas de oro las chucherías que compra en los establecimientos. Se conoce que Aguirre tiene las llaves de las cajas fuertes que los rojos separatistas se llevaron de San Sebastián y de las que se incautaron en Bilbao.

La familia de Aguirre (Pepe el Tonto como le llaman y le siguen llamando en Bilbao), no escasea de nada y no se priva de nada por caros que sean sus caprichos.

La gente (indígena y forastera) de San Juan de Luz se ha llevado el gran mico, pues se cría que esa familia bilbaína había sido trasladada a Francia para luego enviarla a Rusia o a Méjico, como se está haciendo con otras muchas familias de la capital de Vizcaya y sus alrededores.

## Azaña teme a los anarquistas

### Por ello, se fuga en avión a Valencia

Salamanca.—Se sabe de una manera cierta que Azaña ha salido en avión desde Barcelona para trasladarse a Valencia. La fuga en avión desde Barcelona, donde se había refugiado por considerar aquella capital más alejada de la línea de fuego y más cercana a la frontera francesa viene a precipitar el desenlace del proceso revolucionario. Azaña huye de la F. A. I. como primero huyó de las tropas nacionales porque no puede estar muy seguro quien puso en circulación aquella frase de «los tiros a la barriga».

## Las burdas patrañas de los altavoces rojos de vanguardia

### Según ellos, Logroño está al caer en su poder

### Los mismos soldados rojos se indignan en las trincheras

El día 1 de Mayo daban los altavoces la noticia de que las tropas rojo-separatistas se habían apoderado, no solo de Vitoria, sino también de Haro y, añadían que era tan rápido el avance que ya se encontraban sus vanguardias muy próximas a Logroño.

Nuestros soldados escucharon con gran júbilo la sarta de disparates y mentiras que los altavoces contrarios emitían y, cuando estos hubieron terminado su perorata, algunos de nuestros muchachos preguntaron a voces, socarronamente, al enemigo cuándo pensaban tomar Burgos, Pamplona y Salamanca.

Los bolcheviques no contestaron a estas preguntas de nuestros soldados, pero se pudo observar, por las discusiones que tenían entre ellos mismos, que estaban profundamente indignados por los embustes que se les contaban.

## Una distinguida roja inglesa llora por no poder contestar

### La Cámara de los Comunes se convierte en un circo

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha producido en la tarde del viernes un grotesco incidente.

Puestas ya en claro las causas del incendio de Guernica y por consiguiente la falsedad de las imputaciones de ciertos diputados contra la aviación nacional española, un diputado conservador ha leído las órdenes dadas por Moscú en el mes de agosto para organizar las matanzas de mujeres y niños en las ciudades sometidas a la tiranía roja. La diputada Wilkinson, que se había distinguido en sus ataques a España no pudiendo contestar a tan monstruoso crimen ha prorumpido en lágrimas y lloros desahogados que han producido general hilaridad.

## Los reyes ingleses ensayan la ceremonia de su coronación

Londres.—Los Reyes estuvieron ayer nuevamente en la Abadía de Westminster para ensayar los movimientos durante las ceremonias que habrán de tener allí lugar con motivo de su coronación.

El lugar destinado a los monarcas durante la ceremonia religiosa les pondrá a cubierto de cualquier atentado.

## Azaña fija su residencia en Valencia

Valencia, 10.—Ayer llegó a Valencia el presidente de la «república» Manuel Azaña, quien después de recibir algunas visitas manifestó a los periodistas que se disponía a fijar su residencia en la capital valenciana con objeto de tener más contacto con aquel «gobierno».

## GONZALO RUIZ

AUTOMOVILES

MAYOR, 8

Gasolina - Lubricantes - Repuestos  
Accesorios en general - Cubiertas y  
Cámaras - Taller de Reparaciones  
Garage - Jaulas Independientes

SERVICIO DE ENGRASE

### FARMACIA

Reinstalación  
SORIA

Vadillo, 3

### Lcdo. J. Martínez Borque

Sucesor de Ortega

Recetas - Especialidades  
Material sanitario

LINIMENTO ESPAÑOL



LA EMBROCACION  
**HERCULES**  
MATA TODO DOLOR  
BLANCO - LIMPIO  
SE ABSORBE FACILMENTE

Médicos: Muestras y Literatura  
ALEJANDRO RIBORRIO - SORIA

TELEF. 116

NICOLAS RABAL, 5